

IZHAJA VSAK DAN

Čudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 8. zjutraj. Posamlni številci se prodajajo po 3 v. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici...

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kren 5.20, za pol leta Kren 2.60.

H koncu gre.

Da, h koncu gre, toda nikakor ne k takemu koncu, kakršnega je z gotovostjo pričakovala tržaška laškoliberalna kamora...

Na Dunaju so prišli menda vendar enkrat do prepričanja, da je edina prava politika avstrijske monarhije tista, ki štiti svoje lastne državljane...

Kakor pravi „Corriere della sera“ še nadalje, stoji vlada na stališču, da nima pritožba tržaškega občinskega sveta nikake odločilne moči...

List poudarja, da gre pri vsem tem za odločilen boj proti laškoliberalni stranki, za katerega je dobil princ Hohenlohe popolno pooblastilo od osrednje vlade...

Tako je stala stvar, dokler je trajalo ono po tržaški laškoliberalni kamori in njenem židovskem glasilu „Piccolo“ podneto in vzdrževano umetno razburjenje...

gove nesrečne politike so štetl, in kakor podgane potapljačjo ladjo, zapuščajo sedaj vsi tisti, ki so pred par tedni še na debelo lomili svoja peresna kopja...

Na Dunaju so prišli menda vendar enkrat do prepričanja, da je edina prava politika avstrijske monarhije tista, ki štiti svoje lastne državljane...

Kakor pravi „Corriere della sera“ še nadalje, stoji vlada na stališču, da nima pritožba tržaškega občinskega sveta nikake odločilne moči...

List poudarja, da gre pri vsem tem za odločilen boj proti laškoliberalni stranki, za katerega je dobil princ Hohenlohe popolno pooblastilo od osrednje vlade...

„Corriere della sera“ ne smatra teh

vesti za popolnoma gotove, vendar pa dostavljajo, da se avstrijska vlada v resnici nikakor ne kaže spravljiva in da to zagotavljajo tudi tisti krogi, ki natančno poznajo položaj...

Da, stvar gre h koncu, in sicer h koncu, kakor ga niso pričakovali gospodje na mestnem magistratu in tudi ne njihovi veliki prijatelji v kraljevem Rimu...

Koroške posebnosti.

III.

Okrajno glavarstvo v Beljaku šteje 68 ljudskih šol in sicer 14 enorazrednic, 25 dvorazrednic, 13 trirazrednic, 5 štirirazrednic, 5 petrazrednic in 1 šestrazrednica...

V Beljaškem okraju je slovenski živelj skrajno ogrožen. Slovensko ljudstvo tukaj ni imelo nikjer in nikoli narodnih šol, odkar imamo ljudske šole...

V Beljaku in v neposredni okolici so našli 1.1900. samo še 114 Slovencev. V mesiu se nahajata dve meščanski šoli, deška in dekliške, 3 deške in 4 dekliške ljudske šole...

Mesto Beljak se v zadnjem času hitro razvija, ker ima ugodno lego in je takorekoč središče živahne trgovine in prometa na zgornjem Koroškem...

Iz mesta Beljaka se širi germanizatorični duh na okolice, posebno proti jugu; šole v beljaški okolici so po večini podpirane od nemškega Schulvereina...

povsod nositelj germanizacije. Beljaška okolica je za Slovence v skrajno opasnem položaju in Nemci vedo to dobro; vedo natanko, kakšen pomen ima beljaška okolica kot vez med rožanskimi in zilljskimi Slovenci...

Dolgo časa že čakajo Slovenci na slovensko šolo v Vodčih vasi, toda koroške nemčurske oblasti jo hčejo na vsak način preprečiti in zabraniti...

V Mariji na Zili imamo dvorazredno šolo s 165 otroci, ki so izročeni nemškutarskim učiteljem v vzgojo. V občini Vornob imamo dve šoli, v Domačalah utrakvistično dvorazrednico s 120 otroci...

V Rožku je trirazredna šola s 144 otroci. Šola je utrakvistična. Pouk oskrbujejo nemškutarski in nemški učitelji. Rožek je občina, za katero se bje zadnje čase najhujši boj...

Na Strmca je enorazredna šola utrakvistična s 70 otroci. Učitelj je Slovenec.

V Št. Ilju ob Dravi je dvorazredna utrakvistična šola, ki jo obiskuje 180 otrok. Poučujeta dva učitelja, od katerih se eden zaveda slovenske narodnosti...

V Vrbi, kamor je vselano tudi veliko slovenskih otrok, je popolnoma nemška šola. V Lipli ob Vrbi je utrakvistična dvorazrednica s 120 otroci...

v tem slučaju pojašnjevajmo pismo! Da, to je bil dožan po vsem tem, kar se je dogodilo med njima. Da, gotovo bo pisal. Ali to, toli nestirno pričakovano pismo ni došlo...

PODLISTEK.

Prisega.

Spical OCTAVE FEUILLET.

„Ljuba mama, tudi vojak, tudi topničar se ne izprehaja nekaznovano ob lučnem svilu na strani mlade lepe žene, ki se topi v solzah in mu stiska roko — — tu, mama, postaja tudi on jako slabotna, drob-ljiva kreatura.“

Stara dama mu je pogladila lice, vzdihnila in rekla: „Kaj naj ti odgovorim, ljub otrok? Pojdi in naj ti bo dobro. Meni ostaja v tolažbo zavest, da je moj sin popoln poštenjak... Pojdi otrok, pojdi!“ Poljubila ga je in vprašala: „Kam se hočeš obrniti?“

„Moj polk je v Rennes-u, tja pojdem; porabim vlak, ki odhaja ob 10. uri v Alegon.“

„Ali ob 10. uri bi bil imel jezdit z Marianne?“

„Pisal sem jej.“ Uro potem se je odpeljal Maurice proti kolodvoru in v isti čas je prejela Marika to-le pismo:

„Milostiva gospa! Nenaadno povej me kliče k polku in obžalujem nelzmerno, da moram odpoto-

vati, ne da bi se osebno poslovil pri vas. Dovolite mi nado, da bo tudi Vam malo žal, ker se mora on, ki ste ga dobrotno imenovali svojega prijatelja, tako naglo ločiti, in verjemite, da si bo vedno prizadeval, da se vsikdar izkaže vedno bolj vrednega tega lepega častnega naslova po najgloblji in najzvestejši udanosti.

Udani Maurice de Frimeuse.“

Ko je Marianne prečitala to pismo, je skloplila za tranotek svoje lepe oči in je razsolzljala.

Navadno je bilo težko razbirati z njegovega obraza nje utise, kajti lastna je bila umetnost, da je nadvladovala sama sebe. Sedaj pa je teta — ki jej je Marianne na kratko priobčila vsebino pisma — opazila, kako je bila Marianne pri zjutruku malobesedna in ni imela nikakega apetita.

Popoldne je večela vprači in se je odpeljala k grofinji de Frimeuse.

Ob slovesu je Maurice še zaprosil svojo mater, naj ga ne postavi na išč in naj njegov nenaadni odhod pojasni markizi na isti način, kakor je storil to on sam, in objubilji mu je morala, da ne izda pravega vira.

Grofinja je izpolnila svojo obljubo, ali tako, kakor dela to ona, ki gori od hrepenjenja, da ne bi mu je trebala izpolniti.

Pripovedovala je sicer o neki depeši,

ki je njenega sina pozvala zopet k polku, ali napravila je to v tako vidni zadregi, je govorila tako tajnstveno, da je bilo vse njeno vedenje v nasprotju z njenim prionovedovanjem; in ker se ženske kaj dobro razumejo tudi tedaj, kadar molče, je bila Marianne, ko se je poslovila, resnici precej na sledi.

Povrnivša se domov, je takoj pisala Mauricu tri pisma: prvega, polnega žgoče ironije, drugega prijateljski in dobrodušno, tretjega hladno in brezbržno; potem je vsa tri pisma vrgla v ogenj in je sklenila, da sploh nič ne odgovori.

Nenadejani odhod povejnika je vzbudil v Marianne celó poplavo čustev, tako da je bilo njej sami nemožno, da bi si dala odgovora o svojih čustvih. V njej je dijalo: sedaj je pravdalovala jeza, nevolja, a kmalu je bila žalostna in je občutila spoštovanje, da celo občudovanje do oddaje tega. Kar pa jo je razburjalo najbolj, je bilo, da ni imela nikogar, ki bi mu mogla zaupati svoja čustva, da ni bilo njega, tistega posebega moža, da bi mu mogla reči, kako zelo ga sovraži zaradi njegove slabotnosti... ne, ne, marveč, kako občuduje njegovo viteško neznočnost. Potem so se je zopet polastili dvomi: je-li res pri-umela staro grofinjo, in, ali ni bil vendar resnici pozvan od svojih predstojnik? Njegovemu lakoničnemu biljetu mora slediti

„Milostiva gospa! Nenaadno povej me kliče k polku in obžalujem nelzmerno, da moram odpoto-

si le... s prvega... ali po 10. decembru, po sinu... svojo lepega moža, tam obisk gledall... Ob takih prilikah... gospa de Combaieu, a včas... krr je vzbujalo ne-... tudi nje sin, Gerard... se e kazal jako udanega

skupaj, s kipe... vede... atelj... svojega sinu obvisil o tem, toda on je... odgovoril precej na kratko in suho, češ, da... v so to — ob vsem respektu, do njegove... slediti

„Ljuba mama — le pripovedke klepetulj. (Da)je“

Izvrstno,
bolečine blažeče, vnetje
preprečujoče in antiseptično učinku-
joče.

Že 40 leta sem se je izkazalo omečilno mazilo,
imenovano **Praske domače mazilo**, kot za
nesljivo obveščno sredstvo. Isto varuje rane,
olajšuje vnetje in bolečine, učinkuje hladilno
ter povspesuje zaceljenje in ozdravljenje.

Posilja se vsak dan po pošti
1 doza 70 vinarjev. Pri naprej
plačanih K 8-16 se pošljejo 4
doze, K 7-10 doz franko v
vse kraje v. ogr. monarhije.

GLAVNA ZALOGA:
B. FRAGNER,
c. kr. dvorni zalagatelj
lekarna „pri črnem orlu“,
Praga, Mala Stran, vogal Ne-
rudove ulice št. 203.
Zaloga po avstro-ogr. lekarnah.

Za jesensko gnojenje je
THOMAS - OVA žindra

ZNAMKA  ZVEZDA

najzdatnejše in najcenejše gnojilo.

THOMASOVA ŽINDRA povzročuje dobro žetev vseh žitnih vrst, vinogradov, trav-
nikov in pašnikov. — Vsled velikih uspehov na vseh krajih z gnojenjem s Thomas-ovo
žindro, je postala ta za poljedelstvo neobhodno potrebno gnojilo.
Brez THOMAS-OVE žindre ni dobre žetve.
Zahtevajte izrecno THOMAS-ovo žindro, znamka zvezda in obrnite se za pojasnila
glede uporabljanja itd., na tvrdko

Herman Turek & Co.
TRST, ulica Sanità št. 8.
SVARI SE PRED MANJ VREDNIMI IZDELKI.

Veliko iznenadenje!
Nikdar v življenju taka prilika!
600 kosov za samo 3 K 80 vin.

Krasna pozlačena precizna ura na sidro
z verižico, natančno idoča s triletnim jamstvom,
moderna svileni kravata za gospode, 3 kom. najf.
žepnih robcev, 1 kras. gosp. prstan, s ponar. kam-
nom, 1 krasna eleg. damska zaponka, pariška no-
vost, 1 par double zlatih manšetnih gumbov s
patentirano zapono, 1 krasno toaletno žepno zrcalo,
1 usnjata denarnica, 1 najfinejši žepni nož, 1 di-
šeče toaletno milo, 1 najfin. užigalo, 1 krasen ali
bum z najlepšimi slikami sveta, 3 šaljivi predmeti,
velika veselost za stare in mlade, 20 komadov
korespondenčnih predmetov in še 500 rabljivih,
potrebni predmetov. Vse skupaj z uro vred. ki je
sama toliko vredna, stane 3 krome 80 vin. Pošilja
proti povzetju dunajska razpošiljalna tvrdka

Ch. Jungwirth, Krakovo 2/8.
NB. Pri naročbi dveh avojev se priloži an-
gleška brivna britve prve vrste. Za nengajajoče se
vrne denar.

Denarja ni,
draginja je vedno večja, zastužek pa majhen.
Ako hočete z malim trudom gotovo 10 do
20 K na dan zaslužiti, pošljite za pojas-
nilo v pismu pet znamk po 10 vinarjev in
svoj natančen naslov na:

Josip Batič,
Ilirska Bistrica — KRANJSKO.

Izboljšajte promet v svoji
gostilni z izvrstnim cenim
pizenskim pivom
iz Češke delniške pivovarne
v Čoških Budjejevicah.
Največja slovaška pivovarna.
Zaloga v Trstu: Schmid & Pelosi,
via della Crociera.

Pokusite pivo v slovan-
skem grandhotelu „Bal-
kan“, Trst, vojaški trg
in v slovanskem hotelu
„Lacroma“ v Gradežu.
Zaloga v Ljubljani, Zagrebu, Pali, Zadru itd.

BERLITZ SCHOOL
v Trstu.

420 podružnic. — Odlikovani jezikovni zavod.
20 profesorjev. — Zavod za prevajanje. —
Uči se vsak jezik posameznika v skupinah
ali pa na domu. — Glavni ravnatelj
Comm. Berlitz v Parizu. Odgovorni ravnatelj
v Trstu prof. **Charles Mariotti.** — Nemško,
italijansko, francosko, angleško, hrvaško,
srbsko, slovensko, špansko, rusko, švedsko,
knjigovodstvo i. t. d. — Pojasnila
od 7—10 na večer v ulici Sanità 10, I.

Najboljši in najpopolnejši
glasovirji in pianini
se vkupijo najceneje proti takojšnjem uplačilu ali
na najmanjše mesečne obroke (tudi za provincije)
samo naravnost od tvorničarja

HENRIKA BREMITZ
c. kr. dvornem založniku
v Trstu, ulica Tor S. Pietro 2 (Belvedere)
Svetovna razstava v Parizu 1900 najvišje odliko-
vanje Avstro-Ogrske za glasovirje.
—: Katalogi in kondic. gratis in franko. —:

Na svetovni razstavi v St. Louis 1904
najvišja odlika „Grand Prix“

Globus
čistilni ekstrakt
čisti boljše kakor
vsako drugo kovinsko čistilo

Zastopstvo in zaloga
tovarne:
Fratelli Finzi
TRST, via Tintore 5.

V pekarni in slaščičarni
Serafin Siega & Co
v ulici Raffineria šte. 9
se dobiva svež kruh večkrat
na dan; slaščice in biškoti
vedno sveži. — Vina in
likerji v steklenicah,
moka iz prvih mli-
nov. — Postrežba
tudi na dom.

POSOJILA
dovoljuje svojim členom življenjskega od-
delka in sicer: aktivnim uradnikom vseh
kategorij, profesorjem, učiteljem itd.,
katerih neobremenjena služnina znaša
najmanj kron 2300.—, kakor tudi
penzionistom s pokojnino najmanj
letno kron 1400.— proti zaccambi
na služnino, oz. pokojnino in proti pri-
mernemu poroštvu pod najugodnejšimi
pogoji na 5—30 letno amortizacijsko dobo

„SLAVIJA“
vzajemno - zavarovalna banka v Pragi,
katere generalni zastop v Ljubljani,
Gospodarska ulica 12, daje nemudoma in
brezplačno podrobna pojasnila.

Vekoslav Švagel - v Trstu, ulica Giulia št. 11
priporoča slavensku občinstvu svojo
trgovino jestvin in kolonijalnega blaga. Ta trgovina - dobro poznana od
Slovencev v Trstu, v okolici in
in na delih še pod vodstvom gosp. Jakoba Bambiča - postreže enako dobro sl. občinstvu
s blagom prve vrste in po smernih cenah. — Zaloga otrobov, koraze in moke.
PRODAJA NA DROBNO IN NA DEBELO.

Priporoča tudi svojo prvo in staro trgovino jestvin v ulici Farneto 10.

NAZNANILO.
Naznanjam svojim cenjenim odjemal-
cem in slavnemu občinstvu, da z dnem
16. septembra preselim dobroznano
trgovino jestvin in kolonijalnega blaga
iz ulice Belvedere št. 17

v isto ulico šte. 19
ter se priporočam za obilen obisk kakor
dosedaj.
Vekoslava ud. Žnidarčič.

Franc Pirec
Trst, ulica dell' Industria št. 3
uljudno priporoča cenjenemu občinstvu svojo

PEKARNO
Večkrat na dan svež kruh. Zaloga moke
vsake vrste iz prvih mlinov. Vino in likerji
v steklenicah. Slaščice in raznovrstni bišk. ti.

Mlin „SOFIA“ Novisad Ogrsko (Banovina)
parni mlin preurejen in perfekcioniran po zahtevah najmoderneje tehnike.
Dnevna produkcija 25 vagonov.
Ta mlin izdeluje najboljše vrste moke svotovno znanega žita iz Banovine.
Glavno zastopstvo in zaloga za Trst, Istro, Furlanijo in Dalmacijo

LENTIĆ & Co. Trst, ul. Felice Venezian
št. 5. Telefon 26-42.

Arteriozovana dunajska žita. in
— — — — —
rezanja oblik, izdelovalna oblik in perla
ANA NOVAK - TRST
— — — — —

Josip Trampuš
Trst, ulica Farneto št. 11
priporoča svojo pekarijo. Večkrat na
dan svež kruh.
Zaloga moke vsake vrste iz
prvih mlinov.
Vino in likerji v steklenicah. Slaščice
in biškotini. — Postrežba tudi na dom.

AUSTRO-AMERICANA-TRST
33 transatlantičnih parnikov.

Express Trst - Južna Amerika
2 potovanji brzega parnika na 2 vijaka
KAISER FRANZ JOSEPH I.
16.500 ton, 10.676 konjskih sil. Prepluje ocean v 10 dneh.
Odhod iz Trsta 30. okt. in 18. dec. | Odhod iz Las Palmas 6 nov. in 25 dec.
" " Napoli 1. nov. in 20. " | " " Rio de Janeiro 14. novembra
" " Barcelne 3. " " 22. " | " " in 2. januarja 1914.
Dohod v Buenos Aires: 17. novembra 1913 in 5. januarja 1914.

Odlikovani čevljarski mojster
Viktor Schenk
zalagatelj obuvala c. kr. dež.
" orožniškega poveljstva "

priporoča svojo zalogo razno-
vrstnega obuvala za gospe, go-
spode kakor tudi za otroke.

Prodaja najboljšega
voščila Fredin, Ose-
bin, cavalier in Cir.
Metodovo maržo.
Trst, Belvedere 32

Tržaška posojilnica in hranilnica
Poštno hranilnični račun 16.004.
Posojila daje
na vkupitje,
na menice,
na zastave in
na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru.
Eskomptuje trgovske menice.

Hranilne vloge
sprejema od vsakega, če tudi ni ud in jih obrestuje po
4 1/4 %
Večje stalne vloge in vloge na tekoči račun po dogovoru.
Rentni davek plačuje zavod sam. Vloga se lahko po eno krono.
Oddaja domače nabiralnike (hranilne pušice).

registrovana zadruga z omejenim poroštvom.
Trst, piazza Caserma šte. 2, I. (v lastni
palači — vhod po glavnih stopnjah).
Telefon šte. 952.
Ima varnostno oolico (safe deposits) za shrambo vrednostnih
listin, dokumentov in raznih drugih vrednosti, popolnoma
varno proti vlovu in požaru, urejeno po najnovejšem načinu,
ter jo oddaja strankam v najem po nizkih cenah.
Stanje vlog nad 10 milijonov.
URADNE URE: od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne
Izplačuje se vsak delavnik ob uradnih urah.

Ante Lisica

Trst, ul. Lazzaretto vecchio 36.
Zaloga dalmatinskih vin
iz Visa in Poljice s priklopljeno gostilno.

Gostilna v ul. Cas. Donadoni
— ter gostilna —
Campo S. Giacomo št. 15.
Vino na debelo po ugodnih pogojih.
Priporoča se cenj. občinstvu za obilen obisk.

SKLADIŠČE
šivalnih strojev in koles
Luigi Gramaccini
TRST, ulica Barriera vecchia št. 25.
Cene dogovorbe. **Plačilo na obroke**
Sprejme se popraviljanje šivalnih strojev
vsakega zstema. Prodaja igel, olja in aparatov.
Kupuje in prodaja že rabljene
šivalne stroje.

Josip Gergič, Trst
Rocol — Molino a vento šte. 40
Prodajalna čevljev
vseh vrst za moške, ženske in otroke in
zaloga usnja.
Sprejema naročila po meri in popravila.
Cene zmerne. Priporoča se za obilen obisk.

Andrej Purič
kovač,
Trst, ulica Media 6.
Prevzema se vsakovrstno
delo stavbenega kovača.

Pekarna in sladničarna
MIKUSCH
Izdeluje kruh z zdravim higijeničnim elektr. strojem
Trst - Piazza S. Francesco d'Assisi 7.
Prodaja moke I. vrste, sladčice in pepečenci
(biskoti) najboljših vrst, velika izbora bon,
bonov za otroke, svež kruh trikrat na dan,
butejke, fina, desertna vina, dalmatinska in
Istrska vina z razprodajanjem pive v ste
klenicah. Zalagatelj zadruge c. kr. državnih
uradnikov. Državnim uradnikom 5% popust.

UMETNI ZOBJE
Plemenitanje zobov
Izdiranje zobov brez
= vsake bolečine
Dr. J. Čermák V. Tuscher
zobozdravnik konz. zobni zdravnik
TRST
ulica della Caserma šte. 13, II. n.

HENRIK · PREUER
Trst, ulica S. Lazzaro 20.
Tovarna pohištva iz bambusa,
indijskega trnja in protja.
Praktični in koristni darovi
za vsako priložnost.

Elizabetina družba za
parne mlīne (Eusebius
Gesellschaft)
Največje mlīnsko podjetje v
avstro-ogrski monarhiji. Pro-
dukcijska zmēžnost: 22 ml.
kg na leto, 55 vagonov na dan
OOO
GLAVNO ZASTOPSTVO:
Ferdinand Fürst, Trst
ulica Miramar šte. 21.
OOO
Žito in otrobi na debelo.

Prva jugoslovanska **Anton Pečar**
tovarna glasovirjev
Trst — via Farneto št. 42 — Trst.
Izdeluje, popravlja, uglasuje, menjuje: glasovirje, pianine itd.
Delo točno. Cene nizke.

ŽELEZNE OGRAJE
za vile (dveroe), vrte, tovarne, dvoriča, prostora za tomo itd.
Ilustriran katalog šte. 104 brezplačno.
„Žična industrija alp-
skih dežel“ Ferd. Jer-
gitsch's Söhne
Klagenfurt.
Stalni zastopnik v Trstu.
Podružnica tovarne v
Gradcu, Göttingen
Maut; podružnica to-
varne na Dunaju IV/1,
Pressgasse 29. Tel. 4144.

Elixir kina in koka
sestavljen. Vzbuja tek (apetit),
povečuje prebavljanje, izvr-
sten tonik živčnega zistema.
Cena steklenici I K 60 st.
ZALOGA V LEKARNI · GALENO ·
ulica S. Cilino. - Telefon 20-76.

Trgovina razne
PERUTNINE
v bogati izbori.
Trst, ul. Campanile št. 15. - Tel. 759.
Purani, goske, raoc, piščanci, štajerski in
domači, pouhard. — **DIVJAČINE:** zajel, orno,
jerebice, skalne jerebice (kotorni), fazani.
Čajne mase in jason.
Tse pe cenj, da se ni beti nikake konkurence.

Prodajalnica ur in dragocevsti
G. Bucher
(ex drug Dragotina Vekjeta)
Trst (nasproti prednje **Corso št. 36.**
prednji D. Vekjeta)
Bogati izbor stislatine, srebrnina, drago-
cevosti in šepah nr. Kupuje in menja stare
zlate in tudi srebro s sovini predmeti. —
Sprejema naročila in popravila vsakovrstne
srebrnina, stislatine, kakor tudi šepne ure.
DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.

Pekarna in slašičarna
Onorato Furlani
Trst, ulica della Guardia 24.
Podružnica Vojaški trg (Piazza della
Caserma) 4.
Kruh večkrat na dan svež, različne
moke, vse vrsti biskotov ter prodaja
raznih vin in likerjev v steklenicah.

NAZNANILO.
Čast mi je naznaniti slav. občinstvu, da
sem odprl popolnoma novo pekarno v
ulici Caserma št. 11, katera je preskrbljena
z vsakovrstnim blagom. Kruh vedno svež.
Najfinejše vrsti moke. Prepečenci, sla-
šičice, mrzle pijače, kakor tudi vino in likerji.
Uljudno se priporoča **ALOJZIJ GULJ**, (prej
na trgu Caserma).

Odlikovana to- **ADRIJA** Sv. Ivan
varna sodavice **pri Trstu,**
Via S. Cilino št. 541 (edina slovanska in izven kartela) Tel. 566.
se priporoča najtopleje slovanskim gostilničarjem, kavarnarjem
in drugim odjemalcem sodavičarskih izdelkov v mestu in okolici.

TRGOVSKO-OBRTNA ZADRUGA TRGOVSKOVARNIŠKA ZADRUGA Z
POSREDOVANJE
ul. S. Francesco d'Assisi št. 2 I. nadstr.
Poštne brošurice št. 74.679 Telefon 16-04.
Podpisana si vsota naznaniti slavnemu občinstvu,
da oddaja stankam v brezplačni najem
= male hranilne skrinjice =
Veska družba, kakor tudi vsak posameznik lahko dobi tako
skrinjico, ki se primerno za shranjevanje malih in večjih evrov.
Skrinjice se daje pri podpisani zadrugi.
Trgov. obrt. zadruga sprejema hranilne vloge od
vsakogar, tudi če ni član in jih obrestuje po
4 1/2 %
Rentni davek od hranil. vlog. plač. zadruga sama.
Daje posoj. na razne obroke in proti mesečnim odplačilom.
Nadaljnja pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi
urami ki so: Ob delavnicah od 9 do 12 ure dopoldne
in od 3 do 5 ure popoldne.
Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu.
ul. S. Francesco št. 2. I. nadstr.

Ermina Warbinek
manufakturna trgovina, Trst, ul. Giulia št. 14.
Nastezniki, srajce, spodnje hlače, bela spodnja
krila, predpasniki, črna satonasta spodnja
krila, spodnje srajce za ženske, moške in
otroke v veliki izbori. Bluze bele in barvaste,
opremljene, batist, ceфир, perkal, volneni in
bombazašti voali, pepita-blago, novosti po K
1 20, križasto po K —70, platno, kotonina,
šifon, brisače, pokrivala, zagrinjala, predpo-
stelniki, trojnik in volna za žimnice. Svilenine
in predmeti za opremo.

Mehanična kleparska delavnica
za kovanske izdelke
Giusto Pilotti in Gius.
nstanovljena leta 1842. TEL. 15-25.
Riva Pescatori šte. 14
Specialiteta: **indijske svetiljke Po-**
soda in skatije iz bele in kamno-
barvne pločevine.
Žlebovi, cevi in zidne obloge
iz vsake snovi v kosih po 2 m (brez zvezave).

Nova tovarna kandit
v Trstu, ulica S. Cilino 541 (Sv. Ivan)
Romano Cimador
ki je bil mnogo let nastavljen v tvornici
kandit A. Paulin, Trst, priporoča svoje
raznovrstne in zelo fine izdelke.
Pošiljke na vse strani v vsaki količini po
nizkih cenah.

Nova klobučarna
Giorgio de Luisa
Trst, ulica Barriera vecchia šte. 2.
Moderna dobro preskrbljena zaloga
klobukov iz prvih tovarov.
Velikanska izbora angleških čepic
za moške in dečke.
Cene izredno zmerne. Sprejemajo se poprave

Skladišče oglja in dro
za gorivo, petroleja in stavb materiala
Josip Miceu
Trst, via S. Cilino 2. (Sv. Ivan). Telef. 2832

Zaloga izdelanih oblek
Velika izbora vsakovrstnih oblek za gospode
in dečke, sukenj, površnikov vseh kakovosti.
Specialiteta v veznji. — Izbora volnenega blaga.
NA OBROKE! in proti takojšnjemu
plačilu. Cene zmerne.
Adolf Kostoris
Trst, ulica S. Giovanni št. 16, I. nad.
zraven „Buffet Autom.“ — Telefon 261, Rim. II.
:: Pozor! Skladišče se nahaja v I. nad. ::

Novi zobozdravniški
ambulatorij
ul. Rossini št. 12 (vogal ul. delle Poste)
Laboratorij za moderno dentistiko.
Umetni zobje od K 4 — dalje, plombe z
materijalom najboljše kakovosti po K 2.
Izdiranje zob brez bolečin po 3 K.
Ordinacijske ure:
od 8 dopol. do 1 pop. in od 3 do 7 strožev.
Ob nedeljah in praznikih od 9 do 12.

„Giulio Reddersen“
TRST, ulica Glusio Carducci šte. 23
u TELEFON šte. 213 u 2
Kirurgično orodje, ortopedični aparat,
Moderer, umetne roke in noga, bergije,
kitali past, električni pad in nogovise,
elektrotjerapevitične priprave, aparati za
inhalacijo.
SKLADIŠČE potrebštin na kirurški raz-
delni. Potrebščine in gumije in nepred. vga-
TTTTTTTT blaga. TTTTTT

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
Vsako nedeljo in praznik od 4. do 10.
ure zvečer se vrši v gostilni „ALLA
GROTTA“ v ulici Tivarnella št. 5

JAVNI PLES
Vstopnina: ženske 20 vinarjev in
moški 30 vinarjev. — Priporoča se
BERNE KARL.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
EMILIA CEREGRATO
TRST
Campo San Giacomo šte. 2.
Priporoča cenj. občinstvu svoje
trgovino pisarniških in šolskih
potreščin.
Prodaja razglednic in igrač vseh vrst.
Prodajajo se tudi molitveniki v slov. jeziku

IVAN PARENZAN:
mesnica.
Dnevno sveže meso, dovolj z železnico.
Razpošiljanje na dom po konkurenčnih
cenah. — Priporoča se za obilen obisk.
Rojan, S. Marcora 1.

Anton Žerjal-Trst
priporoča svoje
trgovine jestvin
ulica Commerciale 18, s podružnico ulica Istra 66.
(Carbola zgornja). - Prodaja se žito, oves, koruza in
raznovrstne otrobi ter moka tudi na debelo.

Caffé Nuovo
(NOVA KAVARNA)
Trst, Piazza Barriera Sottosantane
Prva udobnost. Bogata izbora časni-
kov. Proovr tne pijače. Hladila vseh
vrst. Biljard Seifert. Telefon 19-21.
Poleg kavarni se nahaja tudi izvrstan
BUFFET,
kjer se prodajajo mrzla jedila, vino
in Dreherjevo pivo. Sprejemajo se
naročila na dom. Priporoča se udani
FRANJO ABRAM, lastnik.

nji Avstriji 17, na Primorskem 8, v...

In vendar so nam danes Čehi krasen...

Snoter meščanski šoli je: pripravljati učence za praktično življenje, tako...

Kakor razvidno, so meščanske šole...

Vzrok pa, da se pri nas niso razvile...

Sramotno je to, da imamo Slovenci...

Z ozirom na te podatke moramo priti...

1. Važnosti meščanskega šolstva ni...

Vse je pričakovalo, da bo ogrski kmet...

Nekaj dni so bile cene neizpremenjene...

Tržno poročilo z dne 19 septembra 1913.

Kupčija s zrnjem je še vedno jako...

Table with 3 columns: Product (Pšenica, Rž, Oves, Koruza), Price per unit, and Date (17/9, 18/9, 19/9).

Moka. Mlini zahtevajo različne cene...

Kava. Cene so sicer neizpremenjene...

Olje. Cene se ta teden niso izpre...

Sladkor. Kupčija jako živahna, ce...

Riž. Ponudniki novega italijanskega...

Sveče se podraže.

Rozine. Pričakovali smo nižje cene...

Franc Štrancar gostilničar v Trstu, ul. Giuliana 32...

GOSTILNO

v kateri tudi pristno vipavsko domače...

Zaloga te in leszem, vin spirita...

JAKOB PERHAUC

Trst, Via delle Acque št. 6, Trst

Velik izbor francoskega kranjskega...

WADOMESTILO

KAVA PERL

naravno pečen čist bob s finim okusom...

Pušine pečilke 5 kilogramov...

The Coffee Sur Export

Trst I/233.

Gostilna N. D. O.

na vogalu ul. Carradori-Ghega

je pod novim vodstvom g. JOSIPA ŽIGONA...

Za cenjeni obisk se najtopleje priporoča

JOSIP ŽIGON, poslovdja

LETOVIŠČE Bohinjska Bistrica

Bohinjsko jezero v Triglavskem pogorju...

Prometno društvo v Boh. Bistrici.

JESENSKA SEZONA! Vittorio Piscur, Trst. opozarja vse svoje cenjene odjemalce...

Prva tržiška tovarna „Cicli Trieste“ G. Murer, ulica Chiozza št. 18.

V ulici Carradori št. 4 se je otvorila te dni nova, velika trgovina drobnarij

v kateri se prodajajo vsakovrstne bižuterije...

G. de VECCHI naslednik A. FONDA, Trst, ulica del Bosco št. 17.

Velika zaloga beneških otrobov, sena, ovsa, žita in moke

Carlo Grego Trst, ulica Raffineria št. 7

Akademični slikar Josip Vučetić podučuje risanje in slikarstvo...

80.000 UR

Ker sem prevzel veliko množino ur, sem v stanju ponuditi elegantno Remontoir uro...

H. Spingarn, Krakovo 169.

ZAMENA.

Sode 50-500 litrov od žganja in tudi nove; dve lahki polkriti kočiji...

J. OVEK v Kamniku (KRANJSKO).

Lovre Bulić priporoča svojo gostilno „Brioni“ („Trattoria Brioni“)

Mesto K 12.- samo K 5.-



Elegantni moški ali ženski čevlji s povezami, glasom predstoječega odlika...

POZOR!

50000 parov čevljev

4 pari čevljev le za K 9 — franko. Zaradi likvidacije mnogih velikih tovarov...

2 para moških in 2 para ženskih čevljev na trakove,

S. Urbach, eksport čevljev, Krakovo 2.

ODLIKOVANA tržiška prodajalna obuval

ULICA GIOSUE CARDUCCI ŠT. 21

Razn. različnih izberov najboljših moških in žensk obuval...

Uporje Boxcaif s trakovi po K 10.-

Uporje Boxcaif z elastiko po K 10.-

Uporje Boxcaif oslika Derby po K 10 50

Uporje Boxcaif z zapornami Triumph po K 10-50

Oblike moderne. — Delo zelo trpežno.

Trgovska tvrdka v Furlaniji išče

agenta - potovalca

ki je dobro znan s klienti na Krasu.

Trgovci, peki! Drože (kvas) iz odlikovane slovenske tovarne...

Priloga J. J. SUBAN, Trst, G. Vazari 10.

Dobro znana trgovina izgotovljenih oblek

BOHINEC & CO

se je preselila v nove prostore
v ulico Ponterosso št. 8 (vogal ulice Nuova št.13)
Velika zaloga oblek za dijake. Elegantne obleke po meri izdelujejo najboljši krojači. Samo dobro blago, po najnižjih cenah.

Novosti za pomlad in za poletje!

Moške obleke iz sukna, kamgarna, zadnje novosti od K 15-48
Deške obleke iz sukna, kamgarna, zadnje novosti od K 10-32
Otroške obleke od 3 do 12 let od K 3-18
Velika zaloga suknjenih hlač od K 2-20-5 katoninastih hlač od K 2-20-5
Največja zaloga blage zadnjih novosti.
Sprejemajo se naročila po meri

Specijaliteti: delavne obleke, srajce
spodnje srajce itd. itd.
Samo v dobro znani trgovini

„Alla città di Trieste“
ulica Giosué Carducci (ex Torrona) št. 40

Velika zaloga obuvaj

za moške, ženske in otroke
čevljarnica Mikolič
TRST
ul. G. Caprin 16, vog. ul. della Guardia 22
Prevezma naročila po meri in popravila.
LASTNA DELAVNICA.

F. Pregel

Trst, via Giuseppe Caprin 10 (pri Sv. Jakobu)
priporoča cenjenemu občinstvu svojo znano

mirodilnico.

prodaja se vsakovrstne mirodije in drugo.
Šipe, barve, kisline in profumerije. Sveče.
Petrolej in mineralna voda. Cene zmerne

Tovarna kovčegov in potnih torb
Lorenzo Lasorte
PIAZZA OSPITALE ŠTEV. 5.
Sprejemajo se naročila in popravila te stroje. — Cene absolutno konkurenčne.
Izvršujejo se odpošiljave na deželo.

Ivan Krže
Trst - Piazza S. Giovanni št. 1
Zaloga kuhinjskih in kletarskih pohor, ščin od lesa in plota, skafre, brenč, čebrov in kad, sodčkov, lopat, rešet, sit in vsi kovinski kokevi, jerebasy in metel ter mnogo drugi v to stroko spada. Priporočila svojo in drugih predmetov. — **Priporočila** svoje kuhinjske posode vsake vrste bodi od pocelana, se mlje emalja, kositlja ali cinka, nadalje peramantirane kletke itd. — Za gostilničarje pipe, kroglice, smaltirane in steklene posode za vino.

Velika zaloga dvokeles in šivalnih strojev, gramofonov, orkestronov pri **Battel-u**, Gurien, Stalina ulica št. 2 in 4. **Behanija gitarica**. — Prodaja na drobno, Gostilni fraška. Velika zaloga vsakovrstnih strojev rabljenih po ceni!

Zaloga pohištva iz Solkana
na obroke
Trst, ulica Madonnina 5.
Popolne sobe, zale fine, solidske, postane dobro izdelane, čvrste, svetle in nepokvarane ter pomamno pohištvo, tudi še lesno; kivalni stroji, stanake ara, silke ogledala, manuf. blago. — Zmerne cene.

Gostilna Max

Trst, via Petrosio 2 (pri nov. trgu). Točil se istrsko in domače črno in belo vino, kraški luran vipavsko vino in Dreberjevo pivo. Točijo se tudi vsakovrstni likerji in žganje ter nava kuhinja vedno pripravljena s gostimi in miznimi jedmi.

Urar Raimondo Bisiach

opozarja svoje cenjeno odjemalstvo, da se je vrnil v svojo urarno na svoje prejšnje mesto, Campo S. Giacomo 5, v hiši „Delavskega konsumnega društva“. — **ZA BIRMO** je na razpolago bogata izber ur, verižic in priveskov po konkurenčnih cenah.

Gostilna „Ai tre Rastelli“

Trst, Campo Marzio št. 4, pod finančno hišo in vojašnico rezervistov blizu državnega kolodvora, se priporoča slavn. občinstvu za mnogobrojen obisk.
Udani **ANTON MUROVEC**, lastnik.

Zobotehnični ambulatorij Univ. zdravnika

Dr. Makso Barry
Ermanno Schultze, I. tehnik.
Trst, ulica Caserma št. 17, II. nadst. Posedni zavod za umetne zobe brez ustne plošče. Plombiranje z zlatom, platinom in percelanom. Vsa dela brez bolečin. Znanje krivo rastočih zob. Zmerne cene. Sprejema od 9 do 1 in od 3 do 6 popoldne.

Tehnična poslovница

FRANC & KRANC, Trst,

(prej Schnabl & Co. Succ.)

dobavata:
Tangyes najizvrstnejše motorje na bencina, plin, upojni plin in motorje za safti, sistem „Diesel“ stoječe in ležeče ustrojbe.
Lokomobile na bencin in pare. Prevezmajemo delo industrijalnih tovarov kakor: Milni za moko, stroji za proizvajanje olja, tovarov leda, stroji za kamensoleno, stroji in tovarne za cement, stroji in masine za mizarstvo črt, centralno karjatev, stroji za drobljenje različnega blaga, kemične tovarne itd.
Nameščanje za električne razsvetljave in prenos moči. Električne vzdigala za osebe (Lift) sistem Pedretti, kakor tudi vzdigala za blago. Stroji za kovaško in druge obrti. Moderno transmlajla. Sesalke in cevi vsake vrste.
Skladišče vsakovrstnih tehničnih potrebščin. Vsakovrstne cevi. Grodjs in stroji za poijedolstvo in preše za vino. Olje, samahi, pipe itd.
„Anduro“ najboljši in najcenejši pokrov hiš.
— — — Proračuni in oblik merilnikov nastoj. — — —

JADRANSKA BANKA

TRST, VIA CASSA DI RISPARMIO 5 (LASTNO POSLOPJE).

KUJUJE IN PRODAJA: vrednostne papirje, rente, obligacije, zastavna pisma, prioritete, delnice, srečke itd.
VALUTE IN DEVIZE.
PREDUJMI na vrednostne papirje in blago ležeče v javnih skladiščih.
SAFE - DEPOSITS. PROMESE.
Brzojavi: JADRANSKA.
MENJALNICA.

VLOGE NA KNJIZICE
— 4% —
od dneva vloge do dneva vzdiga. Rentni davek plačuje banka iz svojega.
OBRESTOVANJE VLOG na tekočem in žiro računih po dogovoru.

FILIJALKE: DUBROVNIK KOTOR LJUBLJANA METKOVIĆ OPATIJA SPLIT ŠIBENIK ZADAR

AKREDITIVI, ČEKI IN NAKAZNICE NA VSA TU-IN INOZEMSKA TRZIŠČA.
Živahna zveza z AMERIKO.
REMBOURSNI KREDITI.
PRODAJA SREČK RAZREDNE LOTERIJE.

ESKOMPTUJE: srečke, devize in papirje. Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kurzni izgubi, revizija žrebanja srečk itd. brezplačno.
STAVNI KREDITI, REMBOURS-KREDITI Krediti proti dokumentom ukrcanja.
BORZNA NAROČILA. INKASO.
Telefoni: 1463, 1793 in 2676.

ESKOMPT MENIC.

URADNE URE: 9-12¹/₂, 2¹/₂-5.

Ottoman papir za svalčice.
Ottoman papir in stročnica za svalčice se hvalita sama in ne potrebujeta reklame.



CENTRALA v PRAGI
Ustanovljena 1. 1868.
22 podružnic, 13 ekspozitur.
Delniška glavica: **K 80,000.000**
Rezervni in varnostni sklad: **K 25,000.000**

Živnostenska banka, podružnica v Trstu
Telefon: 2157 - 1078.

AKREDITIVI - ČEKI - IZPLAČLA — BORZNA NAROČILA.
IZVRŠUJE VSE BANČNE IN MENJALNIČNE POSLE.

GRADEŽ — ekspoziture — **OPATIJA**

4 10 / 20
VLOGE na knjizice
Rentni davek plačuje banka iz svojega. Položnice brezplačno na razpolago.